

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Martes 14 de Julio de 1.931

Número 23.384

Para el Gobernador

Cuando tuvimos el honor de ser presentados a la primera autoridad civil, don Ceferino Palencia y Tubau, oímos de sus labios palabras muy prometedoras de hacer cuanto le fuera dable en favor de los intereses de Almería. Nos decía que tendría gran placer en dejar gratos recuerdos de su paso por nuestra provincia. A pesar de que estamos acostumbrados a que se nos hagan idénticas promesas, que luego se esfuman haciendo sumar los desengaños, no sabemos por qué las pronunciadas por el Gobernador civil dejaron en nosotros un sedimento de esperanzas. Y en verdad debemos declarar paladinamente que los hechos vienen a confirmar que aquellas palabras no fueron promovidas en balbío, por que lo vemos continuamente preocuparse y gestionar porque todos los magnos problemas que agobian a nuestra provincia, y que a tienen postrada en lenta pero cruel agonía. Las aguas, esa escasez que va consumiendo la riqueza agrícola que existía, está siendo objeto de mayor predilección. Igualmente se viene interesando por que no quede desguarnecida nuestra plaza militar, que su situación geográfica no debe en modo alguno ser menospreciada y abandonada.

Pero, nosotros queremos exponer a su consideración hoy otros dos asuntos que si no como los anteriores, pueden motejarse de magnos, por lo menos deben ser resueltos con toda urgencia. Es el primero, el traslado de la Escuela de Artes y Oficios a su nuevo local, a ese suntuoso edificio que permanece cerrado y que debe ser habilitado, para que el próximo curso se inaugure. Si no se aprovechan estas vacaciones veraniegas para llevar a cabo el mencionado traslado, nos encontraremos a que llegará la apertura del curso de 1.931 a 1.932, y la Escuela tendrá que seguir radicando en un edificio que grava con sus alquileres al Municipio, teniendo cerrado, lleno de polvo y telarañas al nuevo. Esto no debe en manera alguna tolerarse. Además, el Municipio tiene solo consignadas para el pago de los alquileres unos cuantos meses del presente año, y he aquí que, por tanto, hace más preciso que se active dicho traslado. ¿Qué fal-

ta para llevarlo a cabo? Que el ministro de Instrucción, envíe el dinero indispensable para hacer dicho traslado. Si el Gobernador no ha visitado dicho edificio, visítelo y comprenderá lo lamentable que resulta que no se habilite prontamente el nuevo local. Si él expresara todo esto al Ministro de Instrucción, sería patentizar más los buenos propósitos que le animan.

Es el segundo asunto una mejora por la que venimos luchando ha tiempo, la de que Almería pueda ser incluida en los itinerarios aéreos. Para ello se han hecho impreciosos trabajos sin poder llegar hasta ahora a su conseguimiento. Es cierto que se tiene iniciada la construcción del Aeropuerto. Mas, la penuria con que todo se desenvuelve en Almería, es causa de no llegar prontamente a la realidad. Cuando se tenían casi las esperanzas perdidas, se presenta la ocasión bien favorable que un paisano nuestro, el señor Navarro, ocupa el importante cargo de Secretario de la Aeronáutica Española, y en un banquete celebrado en el Casino prometió hacer cuanto pueda para solucionar esta mejora. El señor Gobernador, que presidió dicho agasajo, acogió con agrado la actitud favorable del señor Navarro y prometió él también orillar cuantas dificultades pudieran surgir. El señor Navarro ha cumplido sus palabras y tiene anunciado que se subvencionará con una cantidad importante las obras que se tienen que acometer para perfeccionar el Aeropuerto elegido y construir el hangar necesario. Motivo para regocijarse al ver este ideal cumplido y obras para que tengan ocupación los que no la encuentran.

Pero, como todo se nos presenta con algún inconveniente, la dificultad que es preciso vencer a toda costa, es que para que se puedan enviar esas miles de pesetas, precisa que se ofrezcan los terrenos que ocupa el cementerio Aeropuerto, adquiridos por completo y no arrendados como ahora lo están. ¿Quién ha de adquirir esos terrenos que hoy están con un contrato de opción para la venta en diez mil pesetas solo en arrendamiento? Ahora solo se cuenta con las subvenciones que tienen consignadas el Ayuntamiento de dos mil pesetas y la Di-

putación provincial de mil. Es decir, que faltan siete mil pesetas para la compra y que pueda ser enviada la cantidad que anuncia nuestro paisano señor Navarro.

El señor Gobernador creemos que puede subsanar este inconveniente haciendo que tanto el Municipio como la Diputación aporten esas siete mil pesetas. Si no se hace así, nos encontraremos con que le que tanto anhelábamos, nuevamente se nos vaya de las manos y tal vez no se nos presente ocasión tan propicia. ¿Quién mejor que el señor Palencia Tubau puede contribuir a que no nos quedemos sin esta mejora? En sus manos está para afirmar y ratificar sus palabras, que nosotros muy gustosos recogimos.

AL PASAR

¿SUPRIMEN LAS DIPUTACIONES?

Algunos periódicos han asegurado que el presidente de la Comisión gestora de la Diputación de Madrid, se propone presentar en las próximas Cortes Constituyentes, un proyecto de Ley en el

que se pedirá la supresión de las Diputaciones provinciales.

El espíritu del citado proyecto es convertir a las Diputaciones en organismos de carácter regional.

También en tiempos de la Dictadura el que era Alcalde de Velez Rubio, don Fernando Guirado, emprendió una campaña contra las Diputaciones Provinciales con lo que nada consiguió, antes al contrario, aquel Gobierno dió más vida a dichas entidades cediéndoles la recaudación de las cédulas personales y dándoles otros privilegios.

No sé ahora los resultados que dará la propuesta del Presidente de la Diputación de Madrid, quizás sea de más suerte que las del señor Guirado, o antes al contrario, que se varíe su estructura.

¡Porque cuidado que han pasado cosas en la Diputación!

Y yo soy de los que creen que no hacen falta para nada esas Corporaciones.

X X.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral

Pareceres

LA CASA COMERCIAL

Como los patrones franceses tienen gran aceptación entre nuestros connacionales, vamos a darles cuenta de lo que el Senado francés ha hecho con el proyecto de ley estableciendo la Casa comercial o mercantil, que tantos y tan apasionados defensores tiene entre los comerciantes e industriales de nuestra nación.

El criterio del Senado francés está condensado en la votación adversa al proyecto, que ha sido desechado.

Sin perjuicio de recoger en otra ocasión los juicios de senadores respetables y calificados, reproduzimos hoy las manifestaciones hechas en su discurso por el señor Pel Chevalier, senador de la Meuse.

—No votaré—dijo— el proyecto de ley porque constituye la más seria violación de la fe debida a las conversaciones.

No votaré el proyecto de ley porque es la negación absoluta de los principios de derecho y de justicia que regulan la materia de arrendamiento en la que se concede un derecho personal de disfrute temporal y ahora se quiere sustituir por una especie de derecho real de propiedad indefinida.

No votaré el proyecto de ley, porque constituye un caso intrincado que engendrará innumerables dificultades.

No votaré el proyecto de ley, porque es el desconocimiento absoluto de los principios de libertad de la oferta y la demanda que rigen en el dominio privado nuestras leyes económicas.

No votaré el proyecto de ley, porque crea la desigualdad más irritante entre propietarios encadenados y propietarios libres que pedrán alquilar locales para el comercio a precios fantásticos, invocando, con razón, que ellos no saben cuándo volverán a entrar en posesión de sus locales.

No votaré el proyecto de ley, porque favorece de una manera desmesurada la extensión de esa lepra que se llama especulación, valer de traspaso provocando un encarecimiento de la vida, que sufre todo el mundo en general y que los más pobres sufrirán más.

No votaré, por fin, el proyecto de ley, por esta última razón: porque sacrifica toda una clase de ciudadanos, infinitamente interesante, que piden que el sol vuelva a brillar para todo el mundo.

Y no he mencionado a los de-

pendientes y empleados jóvenes, activos, laboriosos, entre los cuales los antiguos combatientes son legión, que quisieran establecerse, crearse un hogar, y que están impedidos para ello porque chocan con la «astilla inexpugnable de los comerciantes atrincherados en su local».

El alegato del ilustre senador francés contra la pretendida casa comercial, no deja lugar a duda acerca de lo que representaría en la vida nacional de los negocios la perturbación de semejante proyecto de ley.

Vayan tomando nota los partidarios de esa medida entre los comerciantes e industriales españoles a quienes parece seducir la cantinela de los eternos enemigos de la propiedad urbana.

S. P.

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador Visita a los ministros

Visitamos ayer al Gobernador civil de la provincia señor Palencia (don Ceferino), que regresó anteayer domingo de Madrid.

Lo primero de que nos dió cuenta, es que había visitado a todos los ministros que tienen relación con los problemas que hay pendientes en Almería.

El ministro de la Guerra señor Azaña le confirmó lo que ya tenemos publicado, el de destinar a nuestra capital una cantidad de fuerzas importante de las que sean repatriadas de Marruecos, le que tardará algunos días en realizarse.

El de Gobernación también le dijo que destinará a Almería más fuerzas de Seguridad y Vigilancia y probablemente de la Guardia civil.

Respecto a la Ciudad Jardín, espera que en breve se reciba una cantidad para continuar las obras paralizadas y puedan colocarse algunos obreros.

Obras públicas

Habló también en Madrid con el Diputado electo por Almería don José Salmerón García, Director de Obras públicas.

El señor Salmerón le anticipó la grata noticia, con palabras de seguridad, de que en breve plazo se emprenderán obras en nuestra provincia, de alguna importancia, pues depende de que se apruebe el plan que tiene proyectado, lo que espera sea pronto.

Comisión destituida

El señor Palencia expresó que en vista del «desbarajuste» que existe en la Diputación provincial en donde no se despachan asuntos, hasta los de más interés, había acordado la destitución de los señores que forman la Comisión Gestora, a los que ya había pedido la dimisión.

Los nombres de los señores que han de sustituirles—añadió— los daré mañana a los periodistas.

La Cámara Uvera

Respecto a la Cámara Oficial Uvera, nos dijo que había aconsejado al ministro del ramo que

aquella continuara, habiendo remitido una lista de nombres para que de ellos pueda elegir a los que tenga por conveniente para que formen la Junta directiva.

Esta será compuesta de cinco señores, con el carácter de transitoria, y que pasada la faena uvera del actual año, pueda después elegirse la Cámara en propiedad.

Una circular

Hablándole del incidente ocurrido anteayer en la Avenida de la República, porque el señor Palencia había prohibido que la Banda municipal tocara el himno «La Internacional», dijo que había adoptado energéticas medidas para que no se repitiera. Dicho himno se tocará cuando convenga terminó diciendo.

Nos entregó después la siguiente circular, que publicará el «Boletín Oficial»:

«Desde que me posesioné del mando de esta provincia, no cesan de llegar ante mi autoridad numerosas comisiones de los pueblos y de la capital, que vienen a interesarse por diversas mejoras personales y generales, dándose el caso frecuente de que con su presencia a las puertas de este Gobierno, obstaculizan el tránsito público y originan alarma entre los vecinos, que a veces creen se trata de manifestaciones hostiles; a más de que con la atención que he de concentrar en recibirles, oír sus peticiones y contestar a ellas de momento, me privan del tiempo necesario para el estudio y resolución de los múltiples servicios confiados a mi cargo, toda vez que ello absorbe por completo las horas del día y para poder simplificar el trabajo y abreviar sus trámites, ruego a los habitantes todos de esta provincia, se abstengan en lo sucesivo de llegar hasta mí en manifestaciones de ninguna clase, y utilicen en su efecto, el medio legal de exponer sus deseos por escrito, debidamente reintegrado, elevado a mi autoridad, en la seguridad de que con ello me darán margen para estudiar sus peticiones y atenderlas en cuanto sean factibles, pues mi deseo es trabajar en bien de todos, haciendo cesar los abusos y negligencias que se observen en la política y en la administración. Así mismo requiere a los hidalgos hijos de esta provincia, para que cesen de hacer manifestaciones hostiles en la vía pública, respetándose todos en sus ideales, pues con ello colaborarán a afirmar el verdadero ideal de la República, que es «Patria, Justicia y Libertad», y me ahorrarán el tener que aplicar el imperio de la Ley a los promotores de desórdenes, hasta hacerles comprender con su peso, cuál es el camino legal de la actuación del ciudadano.

Los Alcaldes de esta jurisdicción de mi mando, harán conocerlo anteriormente expuesto a sus respectivos vecindarios, para que por nadie se alegue ignorancia; esperando tanto de unos como de otros la mejor colaboración en bien del orden general del país que precisa restablecer y encauzar a todo trance, y para lo que estoy dispuesto con la aplicación estricta de las

Leyes, si mis exhortaciones no fueran voluntariamente atendidas por todos.

Almería 13 de Julio de 1931.—
El Gobernador, CEFERINO PALEN
CIA».

Después de esta circular—siguió diciendo—cree que no tendré que repetir lo que en ella digo, lo que suplico a todos la tengan en cuenta. Me basta con que uno o dos señores hagan las peticiones que crean convenientes, evitándose con ello las masas de gentes a la puerta del Gobierno civil, que la mayor parte de las veces causan alarma injustificada.

Más visitas

El señor Palencia recibió ayer varias visitas, entre ellas una de Nacimiento, que la formaban el Alcalde, Juez Municipal y el síndico, acompañados de don Vicente Moreno, para pedirle se remedie la crisis obrera que allí reina.

ANTIGÜEDADES

Más descubrimientos

La Necrópolis continua descubriéndose, apareciendo en las fosas multitud de objetos. Ayer se encontraron un esenciero con el asa representando una cuerda trenzada, un jarroncito para flores con su platillo esmaltado en amarillo, un trozo de ánfora con preciosos dibujos y un recipiente para agua imitando una calabaza, también esmaltado.

El señor Arquitecto municipal, acompañado del juez señor Blanés y de varios periodistas y dependientes de la Sección del Ayuntamiento, visitaron por la tarde las excavaciones, pudiendo comprobar la importancia de los trabajos.

Es digna de alabanzas la primera brigada de obreros eventuales que ponen gran cuidado para no destruir objetos.

Nuestro compañero señor Santibañan no abandona un minuto los trabajos, recogiendo con cuidado cuanto aparece para el Museo del Instituto.

DE TELÉFONOS

Nota oficiosa

En la Sección de Teléfonos de esta capital se nos entregó anoche la siguiente nota oficiosa de la Dirección general:

«Se ha acentuado intensamente la vigilancia de las líneas e instalaciones de la Compañía, a fin de evitar en lo posible la defectiva persistencia que los huelguistas demuestran en la ejecución de actos de sabotaje. Bien se apreciará con esa pertinaz y sistemática objeción, en los daños que los huelguistas sólo consiguen irregar perjuicios al público y les abonados, ya que suficientemente demostrado queda por la actuación de una semana, que la empresa dispone de personal y de medios suficientes para hacer frente con toda rapidez y eficacia a los excesos y

a las violencias de los perturbadores, al momento de redactarse esta nota comunica sin dificultad todas las centrales y estaciones interurbanas de España.

Fracasado el movimiento totalmente, pese a cuantos intentos punibles se realiza y a las maquinaciones de cuantos elementos directa o indirectamente secundaria o fomenta la huelga.

La Compañía ha empezado ya la reorganización de sus servicios y a tal objeto procede a la selección de los innumerables ofrecimientos recibidos para llegar cuanto antes a la normalidad de sus funcionamientos.

La presentación ininterrumpida de todos los servicios sin colaboración que no fueron solicitados ni tampoco ofrecidos, pero que en todo caso hubieran resultado innecesarios, la labor intensa y la capacitación ejemplar del personal adicto que hizo patente su espíritu de abnegación y de sacrificio en muchos casos, bajo las coacciones, las amenazas y las agresiones de que fué víctima la confianza de la opinión, la intensidad del tráfico que en general alcanzó el volumen medio corriente, el perfecto funcionamiento de las centrales automáticas, apesar de los absurdos anuncios de paros inevitables antes de dos días y a la organización de los servicios de reparación de averías que respondió eficazmente a las exigencias de carácter excepcional que la contumacia en la acción destructora acusaba, demuestra con evidencia sobrada que la huelga ha sido dominada.

Solo quedan esos fognazos estridentes de los que incitan a la perseverancia en actitudes extremas y también las derivaciones lamentables de tal propaganda que las autoridades y tribunales de justicia corresponde evitar y sancionar».

NECROLOGIA

En la mañana de anteayer domingo, tuvo funesto desenlace la enfermedad que venía padeciendo hacía varios días, nuestro amigo el Archivero del Ayuntamiento don Francisco Sánchez González. Este entregó su alma a Dios, rodeado de su desconsolada y numerosa familia.

El señor Sánchez fué un tancionario activo, como se demuestra con la organización que ha dado al Archivo del Ayuntamiento, uno de los mejores que existen en su clase. Como particular logró conquistarse muchas simpatías por su carácter afable.

Al oscurecer del mismo domingo, tuvo lugar la conducción de su cadáver al cementerio católico de San José, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

A la viuda, hijos y demás familia del estinto, enviemos nuestro pésame más sentido.

Para estar bien informado lea usted
«La Crónica Meridional»

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día. . .	760 4
Temperatura máxima. . .	33 8
Idem mínima.	19 6
Idem media.	26 7
Idem máxima al sol. . .	00
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 h. . .	2 8
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante.	S. E.
Fuerza en metros por segundo.	3 6
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Canadá existen varios núcleos de perturbación atmosférica poco intensos; otros existen también en el Atlántico superior, y otro, mas intenso, se halla sobre el Archipiélago inglés, produciendo este último, vientos de la región del Sur y mucha nubosidad. La zona de buen tiempo reside al Sur del paralelo 45, entre los meridianos 15 y 70.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 38° en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 10° en Salamanca. En Madrid la máxima de ayer fué de 36°, y la mínima de hoy ha sido de 17°.

Tiempo probable hasta el día 14 a 7 horas: Cantabria y Galicia vientos del Oeste y ligeras lluvias. Resto de España buen tiempo.

ESPECTACULOS

Festival en la plaza de toros

Pasado mañana a las 10 30 de la noche, festividad de la Virgen del Carmen, tendrá lugar en nuestra plaza de toros, una función que a juzgar por los programas anunciadores repartidos, llamará la atención del público.

El festival es extraordinario, actuando Vadrines que presentará a Pepillo el Molinero, de voz y estilo; a Jesús Perasauz, baritano de ópera flamenca; a El Americano, as de la también ópera flamenca; a El Rojo de Salamanca, estilista; al Niño de la Puerta del Ángel, otro as de canto; a María del Albajín, cantadera de flamenco; a Angel Peñalva, otro cantador, y a los notables tecadores de guitarra, María Casado y Manuel Martell.

¿Quieren los aficionados mas flamenco?

También actuarán los célebres artistas del boxeo Ochoa y Edmonds, los que están calificados en los programas, el primero como león navarro y el segundo es tringulador alemán, de 115 y 122 kilos, respectivamente.

Tiene el público almeriense la noche del 16, en donde pasar el rato, por el tiempo que quiera, se entiende.

Los precios, como los anuncios repartidos no lo dicen, los ignoramos, pero suponemos que deben ser económicos a juzgar por tanta flamencomanía.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 13

Las elecciones de diputados de ayer

Se celebraron ayer las elecciones de diputados constituyentes en Madrid y en otras provincias.

En Madrid reinó absoluta tranquilidad, advirtiéndose gran desanimación.

En la capital, el candidato don Luis Bello obtuvo 47.855 votos.

Angel Herrera, aunque se había retirado, obtuvo 657 sufragios.

En la provincia triunfaron los de la conjunción don Luis Martín, radical socialista, y don Manuel Torres, radical.

En Barcelona, por la capital triunfó el comandante don Antonio Jiménez, de la izquierda federal, por 33 960 votos.

En Albacete, don Fernando Coca, afiliado a la acción republicana.

Reunión de diputados socialistas. Acuerdos

En el Congreso se han reunido los diputados electos socialistas.

Trataron primeramente de la actitud parlamentaria que han de observar.

Acordaron la creación de una oficina y una Junta directiva parlamentaria, la que servirá para despachar la correspondencia y preparar los asuntos que han de tratar los diputados del partido. Dicha oficina tendrá relación directa con la Comisión ejecutiva del partido, la que se sostendrá con la aportación del 10 por 100 de las dietas señaladas a los diputados socialistas.

Se trató de la presidencia del Congreso.

El señor Prieto (don Indalecio) propuso para dicho cargo a don Julián Besteiro.

El señor Saborit se opuso, por entender que a la minoría socialista le precisan los servicios del señor Besteiro.

Este agradeció el honor de

que era objeto, diciendo que no debía aceptar el cargo sino como resultado brillante de la votación.

Así se acordó.

Para la primera Secretaría del Congreso, se designó a don Simeón Vidarte y a los cinco diputados que han de figurar en la Comisión de Actas.

Se convino en que la directiva parlamentaria designe a los diputados socialistas para la Comisión Constitucional.

Congreso socialista clausurado

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Socialista.

Se aprobó la ponencia sobre la futura organización del Estado.

Respecto a la libertad de cultos, se aceptó una enmienda pidiendo la disolución y confiscación de los bienes de los religiosos.

También se acordó la escuela laica como enseñanza exclusiva del Estado.

Tratando del problema catalanista, el señor de los Ríos, contestando al delegado de Barcelona, dijo que el partido socialista por su carácter internacional apoyará toda reivindicación autonomista, encaminada a lograr el reconocimiento personalista.

El italiano Modigliani, dirigió un saludo al Congreso socialista, hablando después del fascismo.

El señor Albar le contestó, dándole esperanzas de que pronto llegará la redención de los camaradas italianos.

Homenaje a la República

Ayer se celebró en el Paseo de la Castellana el homenaje de rendimiento a la República, por la guarnición de Madrid, que estaba anunciado.

Formaron todas las fuerzas mandadas por el coronel del regimiento de infantería número 1, que llevaba a sus órdenes un capitán de Estado Mayor.

Solo llevaba bandera, escuadra, banda y música, dicho regimiento número 1

Las tropas formaron frente a la estatua del insigne patriota don Emilio Castelar, depositándose una corona de bronce con cintas tricolores en el pedestal. Llevaba una dedicatoria que decía: «A los Presidentes de la primera República.» La guarnición de Madrid.

El general señor Queipo de Llano pronunció un discurso en sentido patriótico, expresando los sentimientos del Ejército en favor de la República.

Cuando terminó el acto, desfilaron las tropas ante las autoridades que concurren a la ceremonia.

No ocurrió ningún incidente.

TOROS

Madrid, 13

En Madrid

Se lidiaron en la plaza de Madrid, reses de Pallarés que resultaron mansas.

Ortiz, Rayito y Palmeño estuvieron adornados, concediéndoseles orejas.

En Pamplona

Los toros de Santa Coloma, cumplieron.

Antonio Posada, superior. Niño de la Palma, voluntarioso.

Manuel Megias (Bienvenida) superior, ganando una oreja.

En Barcelona

Los angosos, regulares. Antonio Cañero, estuvo adornado rejoneando.

Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Vicente Barrera, aplaudidos.

En Castellón

Los toros de Galache, mansos.

Fausto Barajas y Armillita chico, superiores.

Torón, colosal en todas las suertes, concediéndosele oreja y rabo.

PERPEN.

DE FERROCARRILES

Billetes especiales de ida y vuelta para baños

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido billetes especiales de ida y vuelta a precios reducidos, durante la temporada de los baños de mar en nuestra capital, desde el 15 del actual al 30 de Septiembre próximo.

Comprende a todas las estaciones de la línea, desde Baeza y Granada hasta Almería.

El viaje se efectuará diariamente durante esa fecha, por cualquier tren ordinario directo o que tengan enlace para continuar al destino, o sea los expresos.

Cada viajero tendrá derecho a 30 kilos de equipaje gratuito, pagándose el exceso.

DESDE DALIAS

Necrológica

Victima de rápida enfermedad ha dejado de existir, la señora doña Dolores Callejón Lirola, esposa de nuestro buen amigo don Juan G. Rubio Martínez.

La muerte—que no cesa en su labor destructora—ha franqueado de esta vez las puertas de un hogar antes dichoso, arrebatando de su seno, despiadadamente, un sér querido y llevando al corazón de otros seres angustiados el dolor más inmenso, el más alto dolor que sentirse puede, cual es el ocasionado por la pérdida de la esposa, por la desaparición de la madre.

Lazos de parentesco me unían a la finada. ¡Le rendiré el tributo de mis pobres oraciones por el eterno descanso de su alma!...

Y vínculos de antigua y franca amistad me ligan a su afligido esposo y a sus desconsolados hijos. Por ellos y para ellos, trazo estas líneas que me las dicta el corazón.

Yo que entiendo, amigos míos, de estos dolores, porque he vivido un tiempo en que también me lastimaron cruelmente, comprendo la amargura vuestra, reconozco lo justo de vuestro pesar, me explico en fin vuestras lágrimas silenciosas, pero elocuentes, que apenas vuestro semblante... No es posible, no, calcular siquiera la amargura que puede ocasionar la pérdida de la esposa querida hasta que llega el trágico instante en que sus ojos se cierran para siempre, y sus labios quedan eternamente mudos y su cuerpo ya inmóvil en la soledad y tristeza de la alcoba mortuoria...

Ni se puede tampoco juzgar con acierto de la inmensidad del dolor que supone ver morir a una madre, mientras realmente no se llegue a vivir ese angustioso momento... Entonces sí; entonces se nos apaga la luz del día y nos rodean las más espantosas tinieblas; se paraliza la vida; el corazón se siente oprimido, acobardado, herido de muerte, y quisiéramos

irnos tras aquella que nos llevó en su seno, que nos alimentó de niños, que nos aconsejó de jóvenes y que siempre se desveló por nosotros...

¡Amigos de mi alma!... ¡Grande es vuestro dolor porque es inmensa vuestra desgracia! Llorad, pues, que vuestras lágrimas son justas. ¡Nunca más justas que ahora! Pero, llorad con resignación cristiana, ya que las lágrimas así vertidas sirven de gran lenitivo, como también os debe servir de consuelo la satisfacción de haber visto desfilar por vuestra casa todo el pueblo en unánime manifestación de sentimiento por la pérdida que os aflige.

Porque sufrís más, os tengo presente en estos días luctuosos. ¡Que la amistad, si es verdadera, es más solícita con el dolor que con la ventura!

G. BAENA ALFEREZ.

Dalias, julio, 1931.

LABOR DE UNA PAISANA

Gimena Quirós Tello

Según leemos en la prensa de Madrid, nuestra estimada paisana la culta doctora en Ciencias Naturales, Gimena Quirós Tello, tomó parte en el mitin electoral que se celebró el día diez en Aranjuez, en unión del señor Ortega y Gasset y otros notables oradores.

Gimena Quirós lleva tomada parte en 32 actos públicos en Madrid y provincias para el afianzamiento de la República y la campaña electoral de las pasadas elecciones para las Constituyentes.

Es indudable que la culta paisana ocupa un puesto preferente entre las personalidades sobresalientes de España y el extranjero, pues en la conferencia que dió en el Salón Hesperia el pasado junio, quedó demostrado.

Una vez más felicitamos a Gimena Quirós Tello, no solo como paisana, sino por las excelentes dotes de que está adornada.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Offalia, 20 pral.

Número de ocho páginas



Vapores Correos Españoles

(Ibarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOSAIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del mes de Julio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

Cabo Palos

Con escalas en MALAGA Y CADIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero 557.50 Peseta

Medio pasaje. 282.50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle Aguilantell, número 5

Gran Palace Hotel Lanjarón

Este acreditadísimo Hotel, es el único verdaderamente de primer orden entre los existentes en este Balearie. Su dirección está a cargo del acreditado director del Hotel Salud, tan afamado entre los señores agüistas.

Está situado en el mismo Balearie, puesto que se comunican ambos establecimientos por sus jardines.

No obstante su gran confort moderno, los precios son muy económicos, oscilando el precio de la pensión entre 13 y 15 pesetas. En este Hotel está instalada el médico Director del Balearie doctor Alvarez de Cienfuegos, catedrático de la Facultad de Medicina de Granada.

Para informes, a su Director, PALACE HOTEL. - LANJARON

NOVENARIO

En honor de la Virgen del Carmen

Como todos los años, en el actual ha organizado la Hermandad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen un solemne novenario, en San Sebastián, en honor de dicha imagen, Patrona del distrito de las Huertas.

El orden de los cultos es como sigue:

Día 15.—A la oración, salve solemne con orquesta; novenario todos los días a las nueve y misa solemne con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor, santo rosario, ejercicio de la novena, bendición, reserva y salve con orquesta.

Día 16.—(Festividad de la Santísima Virgen). A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, orquesta y sermón, en el que predicará don Francisco Rodríguez Torres, canónigo archivero de esta Catedral, y el último día de la novena predicará el presbítero don Domingo Campey.

Las personas que ayudan con sus limosnas a estos cultos, son las siguientes:

Día 16.—Jubileo a las nueve, misa del Carmen a las diez y la

novena a intención de doña Carmen Algarra.

Día 17.—La misa del Carmen a las nueve, a intención de don Guillermo Rodríguez, por su difunta madre doña Josefa Felices Fuentes, y la novena a intención de doña Anita Ossó de Menroy.

Día 18.—La misa a intención de don Miguel García Algarra y la novena a la de doña Gracia Acosta.

Día 19.—La misa a intención de doña Adela Sánchez Picón y la novena a la de don Francisco Ruane.

Día 20.—Jubileo a las ocho y misa del Carmen a las nueve, a intención de doña Gracia Cravioto y la novena por doña Josefina Gay.

Día 21.—La misa del Carmen a las nueve, a intención de doña Concha López, y la novena a la de don José de Bustos Orozco.

Día 22.—La misa por don José Sánchez Entrena y la novena por doña Ana Orozco.

Día 23.—La misa por doña María Luisa Peña y la novena por doña Josefa Padilla.

Día 24.—La misa por don Juan Caparrós y la novena por doña Antonia Gay.

El 25, a las nueve, la misa cantada será a intención de doña Carmen Ubeda.

Advertisement for 'Fijador de Loras' hair product, featuring a portrait of a man and text: 'SUJETA DA BRILLO AL PELO EVITA SU CAIDA DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS'.

Juzgado Municipal

DIA 13

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisco Ferrón Rodríguez, Adelina Molina Santisteban, Juan Cortés Fernández, Andrés Belmonte Guijarro, Josefa Flores Cortés, María Cacería Lorenzo y Salvador Gabán Rueda.

DEFUNCIONES.—Remedios García Molina, de 95 años, de senectud; Francisco Blasquez Deu, de 62 años, de homotisis, y Francisco Iguñe Fernández, de 16 meses, de bronquitis capilar.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonia Luque Alceber.

DEFUNCIONES.—Francisco Sánchez González y Carmen Hernández Luque.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

NUEVA DESGRACIA

Zona arrastrada por el pedrisco

En el término municipal de Vélez Rubio, en los pagos Río de Mula, los Guiraos, Saladilla, Fuente Grande y otros, ha descargado una terrible tormenta. El granizo ha destrozado las cosechas de cereales, oliva, patatas, hostalizas, etc. y roto el arbolado. Quedan en la miseria más de 100 familias.

Ha habido una manifestación de trabajadores del campo, damnificados, para pedir al Ayuntamiento transmita al Gobierno su triste situación, ya por sí desesperada por la serie de años malos que se vienen presentando.

El señor Alcalde les prometió interesarse por tan justa petición.

Esperamos que el Gobierno de la República será más benévolo con esta desgraciada región, que sólo era la Cenicienta de la Monarquía, y acuda con su protección a librar del hambre y de la emigración a unos cientos de ciudadanos.

Por la comisión de damnificados, José GEA.

Vélez Rubio (Almería) 11 julio 1931.

Justa, justísima es la petición que hace la comisión de damnificados, esperando que sea atendida.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Pleitos incoados

Ante el Tribunal provincial de los Contencioso Administrativo se han incoado los siguientes pleitos:

Don Francisco Casanova Ros, contra acuerdo del Ayuntamiento de Cuevas del Almanzora que se desestimó un recurso de reposición del cargo de médico titular.

Don Joaquín Quesada Nuñez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Garrucha, que suprimió el cargo de oficial jefe de Estadística que aquel venía desempeñando.

Don José Barriera Roldán, contra acuerdo de la Comisión gestora de la Diputación provincial, que le desestimó la petición de ocupar la vacante producida por excedencia de don José María Muñoz Campos.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 10:

Circular del Gobierno civil relacionada con la comprobación periódica de pesas y medidas que tendrá lugar en Vera del ocho al diez del corriente.

—Edicto del Juzgado de Huerca Overa, sacando a subasta una finca rústica de José Oller Molina.

—Cédula de requerimiento del Juzgado de primera instancia del distrito de Chamberí, de Madrid,

contra doña Encarnación Cerdá Fernández, sobre abono de cantidad al Banco Hipotecario de España.

—Edicto del Ayuntamiento de Dalias sobre una transferencia de crédito.

—Proyecto de clasificación de partidos farmacéuticos de la provincia de Almería.

—Continua la publicación del reglamento provisional de la Ley de Montes de 24 de Junio de 1908 sobre repoblación y conservación de Montes.

DIA 11

Circular para que se proceda a la comprobación de pesas y medidas en Huerca Overa que tendrá lugar desde el 9 al 14 del actual.

—Aprobación del registro fiscal de Lucainena de las Torres.

—Acuerdos de la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Edictos de los Ayuntamientos de Cuevas del Almanzora, Dalias y Almería.

RECIBIMIENTO

TUÑÓN DE LARA

Como anunciamos, el pasado domingo llegó de Madrid el diputado Constituyente electo por Almería y catedrático de este Instituto Nacional, don Antonio Tuñón de Lara, jefe de los elementos radicales de esta provincia.

A pesar del retraso con que llegó el tren mixto, los amigos políticos y particulares ocupaban el andén de la estación.

Desde la estación de Santafé le acompañaron los señores Bustos Gonzalez, A. Riva y García del Pino.

El señor Tuñón de Lara agradeció a todos el saludo que hubieron de tributarle, trasladándose a su domicilio. Poco después marchó a Venta Eritaña, donde varios íntimos le ofrecieron una comida.

El diputado recibió numerosas visitas de los comités de la provincia, quedando satisfechísimo de la organización.

Como el señor Tuñón de Lara tenía que encontrarse ayer en Madrid para asuntos urgentes, en la noche del domingo salió en automóvil, despidiéndole numerosos correligionarios.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Buenaventura, card. dr. Heracles, Cirio, Félix, Optaciano, obs. Francisco Solano, Marcelino, pbs. cfs.; Focas ob.; Justo, mrs.

Santos de mañana

Santos Enrique I emp.; Félix, obispo; Antiocho, médico; Zósimo, Bonosa, Julia Justa, Esteban de Zudaire Santiago, mrs.; Atanasio, ob.; María Sch.; B. Ignacio Acevedo, S. J.

Jubileo circular

Hoy en las Hermanitas de los Pobres, en sufragio de doña María Vazquez Cárdenas, a intención de sus nietos los señores de Abellán.

Mañana en Santo Domingo, a intención de Antonio Benítez, por su difunta esposa.

EN LA PROVINCIA VIAJEROS

Dos detenciones

En la villa de Pechina ha detenido la Guardia civil a la gitana Carlota Fernández Santiago, a la que entregaron equivocadamente un billete de cien pesetas, por uno de 50, al hacerle un pago, hecho que niega la detenida.

En término de Abruena ha detenido también a Francisco Salvador Hernández, el que había apedreado, insultado y causado lesiones a su convecino José Martínez Torres, porque éste le prohibió que un ganado que conducía estuviera comiendo en una propiedad del denunciante.

Varias denuncias

Ante el Juzgado municipal de Sorbas ha denunciado la Benemérita a José García Llorente, por causar daños con ganado en una finca particular; ante el de Carboneras, a los gitanos Francisco Contreras Torres y Domingo Contreras Torres, por usar armas prohibidas sin llevar licencia; ante el de Cantería, a los hermanos José y Francisco Parra García, por hurtar dos cargas de leña de retama; ante el de Olula del Río, a Sebastián Algarte Pedrosa, autor del hurto de dos calabazas, y ante el de San Sebastián de Almería, a José Rodríguez Gómez, Luis Rodríguez Gómez y Manuel Torres García, por apacentar sus ganados respectivos en las Lomas de Acosta.



Guide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Ha regresado de Madrid, el banquero y consignatario, don Esteban Jiménez García.

—De Málaga llegó el ingeniero don José Molero Levenfeld.

—Ha regresado de Lanjarón (Granada) el Agente de Aduanas don Francisco Romero Calvo, acompañado de su familia.

—En comisión de servicio ha marchado a Purchena el oficial de esta Sección de Telégrafos, don José Jiménez Fernández.

—Ha marchado a Madrid para breves días, el Director de Sanidad de nuestro puerto don Juan J. Jiménez Ganga Argüelles.

—A Alicante en donde se halla destinado, ha marchado en unión de su familia, el general don Félix de Vera, gobernador militar que fué de esta plaza, el cual llegó a Almería hace pocos días.

Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en 1 día de ayer:

DE ENTRADA

Vapores español «Marzo», de San Esteban de Pravia, con carbón.

Idem idem «María Idaró», de Avilés, cen idem.

Idem idem «Isla de Gran Canaria», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem inglés «City of Winnipeg», de Port Said, con carga general, de tránsito.

DE SALIDA

Vapor «Isla de Gran Canaria», para Las Palmas, con carga general y pasajeros.

Idem «Defin», para Melilla, con carga general.

Idem «City of Winnipeg», para Nueva York, con carga general.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno. — Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 13

La presidencia y vicepresidencias del Congreso

Esta tarde se reunieron todas las minorías en el Congreso, acordando votar al señor Besteiro (don Julián) para ocupar la Presidencia.

La primera vicepresidencia se concederá a los radicales.

La segunda a la derecha liberal republicana.

La tercera a los radicales socialistas

La cuarta a Acción Republicana.

Reunión de diputados

En una de las Secciones del Congreso se reunieron esta tarde los diputados por Extremadura y Andalucía.

Se ocuparon extensamente del problema obrero, que cada vez reviste caracteres gravísimos.

Acordaron solicitar del Gobierno el recargo del 25 por 100 en la contribución en toda España.

Animación en el Congreso. Contrariedad de Maura

En el Congreso se notó extraordinaria animación desde las cuatro de la tarde.

En los alrededores se situaron numerosos grupos que iban engrosando a medida que avanzaba la tarde.

El ministro de la Gobernación señor Maura, visitó a primera hora el salón de sesiones del Congreso, quien expresó su contrariedad por la instalación de los alta voces.

Realmente, el salón presenta un aspecto antiestético, cruzado por los hilos que sostienen los aparatos.

Los huelguistas de la Compañía Telefónica habían cortado las líneas de la Cámara, comunicando con ello el sector más importante de Madrid.

A media tarde se logró restablecerlos

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en el despacho de la Presidencia del Congreso.

Terminada la reunión, el jefe del Gobierno señor Azaña rogó que se declarase mañana fiesta nacional, pues únicamente ondearían las banderas en los centros oficiales.

Sesión preparatoria

A las siete de la tarde se celebró en el Congreso la sesión preparatoria.

La Cámara se hallaba totalmente ocupada.

En el banco azul se hallaban los ministros señores Maura, de los Ríos y Domingo.

En los escaños, entre otros, ocupaban asientos los señores Alba (don Santiago), Ossorio y Gallardo, Sanchez Guerra, Unamuno, Soriano (don Rodrigo) y Besteiro (don Julián).

Presidió el señor Serrano Batanero.

El oficial mayor del Congreso leyó el decreto convocando a las Cortes Constituyentes.

Seguidamente se levantó la sesión hasta mañana.

La huelga de los telefonistas

Continua en el mismo estado la huelga de los funcionarios de la Compañía de Teléfonos.

Entre anteayer y ayer ingresaron varios de los huelguistas.

Cossio se niega a aceptar la Presidencia de la República

En la conferencia celebrada hoy por el ministro de Instrucción Pública señor Domingo (don Marcelino) y el señor Cossio, este se negó resueltamente a aceptar la Presidencia de la República, fundada en motivos de salud.

Fracasó la huelga general

La huelga general que había planteada para hoy en Madrid fracasó por completo.

La Policía detuvo a varios

individuos que fijaban pasquines invitando a la huelga.

Se cometieron varios actos de coacciones en el ramo de construcción, pero fué inútilmente, pues ninguno abandonó el trabajo.

Fallecimiento de Francos Rodríguez

Esta mañana a las once falleció el exministro y Presidente de la Asociación de la Prensa don José Francos Rodríguez.

Su cadáver fué embalsamado y por la noche se le trasladó al Palacio de la Asociación de la Prensa, donde quedó expuesto en uno de los salones, convertido en Capilla Ardiente, hasta el miércoles que recibirá sepultura.

Por el Palacio de la Asociación de la Prensa desfilaron centenares de personas de todas las clases sociales.

Pidiendo el procesamiento de Franco

El Juez militar ha pedido al Consejo Supremo el procesamiento del comandante aviador don Ramón Franco, acusado como autor del complot en Tablada.

Se dá como seguro que el Consejo Supremo pedirá al Congreso el suplicatorio para proceder al procesamiento.

Se cree que se planteará un debate al discutirse las actas de Sevilla.

Declaraciones de Largo Caballero

El ministro del Trabajo señor Largo Caballero, hizo hoy declaraciones ante los periodistas.

Ha dicho que defiende la limitación de los discursos en las sesiones de Cortes, pues solo protestarían de ello los de plataformas.

Cree que el tratamiento que se dará a los diputados será el de ciudadano.

Firma de Guerra

Por el ministro de la Guerra se ha firmado un decreto suprimiendo la oficialidad de la escala de reserva retribuida de

todas las armas a quien presentan servicio.

Todos pasarán a la escala activa.

Elección de diputados

En las elecciones celebradas ayer en Barcelona fueron elegidos diputados por la provincia el capitán Sediles y por la capital el comandante Jiménez.

BOLSA

Madrid, 13.

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	61'75
Id. 5 ^o amortizable ..	75'50
Idem 4 ^o idem.	00'00
Banco de España ...	510'00
Español de Crédito. .	240'00
Hispano Americano. .	205'00
Tabacalera.	00'00
Londres.	50'90
París.	41'15
Dólares.	10'485

De Provincias

Madrid, 13

En Granada se planteó la huelga general

Comunican de Granada, que esta mañana sin aviso, se planteó la huelga general.

Muchos obreros se negaron a secundar el paro.

Un grupo de huelguistas que se dedicaba a pegar pasquines fué tiroteado por la fuerza pública, resultando un albañil herido de gravedad.

Manifestación contra las telefonistas

En Alicante, según telegrafían, esta mañana se organizó una manifestación contra las telefonistas que prestaban servicio a la Compañía.

La Guardia de Seguridad dió varias cargas, disolviendo a los manifestantes.

Después se celebró un mitin del ramo textil

A la salida fué apedreada la Guardia civil, siendo derribado un guardia.

En vista del desorden reí-

nante ha sido declarado el estado de guerra.

Muerto a tiros

Telegrafian de Barcelona, que en la terraza de un café céntrico, un conocido comerciante dió muerte a tiros al doctor don Melchor Bañeres.

Dicen que los móviles fueron por cuestiones íntimas.

Despedida. Violentos discursos

Dicen de Bilbao, que ayer para despedir a los diputados vascos que marchaban a Madrid, se reunieron en Guernica unos 30 000 obreros.

Se pronunciaron violentos discursos de tonos nacionalistas.

Del Extranjero

Madrid, 13

Bancos en quiebra. Cierre de todas las Bolsas

Se ha recibido un despacho de Berlín comunicando que con motivo de la quiebra del Darmstädter National Bank y otros, el Gobierno acordó el cierre de todas las Bolsas alemanas.

Los Estados Unidos ofrecieron su apoyo al Reich Bank.

ULTIMA HORA

Madrid 14, a las 3'40

Acuerdos del Consejo

Terminado el Consejo que se celebró en el despacho de la Presidencia del Congreso, se facilitó a la prensa una nota acerca de lo tratado.

En dicha nota se decía que el Consejo se limitó a aprobar los decretos presentados por el ministro de Instrucción pública, incluso uno de la suspensión de la nota de suspenso en los exámenes.

Además se hizo el reparto de las vicepresidencias del Congreso y la designación de los puestos de la comisión de actas.

PERPEN

Peluqueros y barberos

La directiva de la patronal de peluqueros y barberos de Almería y su provincia, cita a todos los socios y ne socios para esta noche a las 9 y media en su local Sánchez Toca, número 1, a fin de tratar del nuevo contrato de trabajo presentado por los oficiales del gremio. — El presidente, IGNACIO PEREZ.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico REAL 15. — ALMERIA.

GACETILLAS

La Alcaldía

Habiendo marchado a Madrid el Alcalde de nuestra capital y Diputado Constituyente don Miguel Granados Ruiz, se ha hecho cargo de la Alcaldía, el segundo teniente don Guillermo García Alonso.

Se alquila

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis. — Razón Guzmán, 2.

De Hacienda

Ha sido aprobado el registro fiscal del término municipal de Lucainena de las Torres.

— Se hace saber a los Ayuntamientos de Huércal y Antas, que tienen obligación de ingresar en la Intervención de Hacienda las cantidades de 480 pesetas por el 20 por 100 de propios y 382'53 y 243'02 por el segundo.

Sindicato de Riegos

Ha anunciado el Sindicato de Riegos de esta capital, la subasta de las obras proyectadas en las minas denominadas del Calve y Ribera de Levante.

El pliego se halla de manifiesto en la Secretaria de dicho Sindicato.

Comisión de Hacienda

Para hoy a las cinco de la tarde, ha sido convocada la Comisión de Hacienda municipal para tratar de la recaudación del arbitrio sobre los barriles de uva, según acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en la sesión que celebró el sábado último.

Notarios

Ha sido nombrado Notario de Berja, don José Antonio Tovar Martínez, que lo era de Utiyar.

— Se le ha concedido la excedencia voluntaria al Notario de Nijar, don Francisco Javier Mañuca Escobar.

De ornato

Ha solicitado don Miguel Matea Fernández, construir una casa de tres pisos, en la calle de Reyes Católicos, esquina a la del Doctor Torrecillas Leal de Ibarra (antes Minero).

Viaje suspendido

El vapor «María R.», que debía fondear hoy procedente de Barcelona y Aguilas, no ha podido salir del puerto catalán a causa de la huelga de cargadores del muelle.

Sustracciones

Del domicilio de Constantino Gómez Abad, un golfillo ha sustraído un reloj de bolsillo valorado en 90 pesetas y del de Francisco Requena Jurado, el cajetín del contador de gas en el que había ocho pesetas.

U. S. ROYAL

GUIAR FACIL

LIGEREA

FRENADO

RESISTENCIA

TRACCION

RENDIMIENTO

"LA CUBIERTA DEL DIA PARA EL COCHE DE HOY"

Agente exclusivo en la provincia

José María Artero

Avenida de la República (antes Príncipe), 21

Agencia FORD

Teléfono, 1-0-4



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA

incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Asientos especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulvar del Príncipe 75. — ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga



Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Agosto, el magnífico vapor

URUGUAY

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc. para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Agosto el rápido vapor

MANUEL ARNUS

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Sisibá saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Julio el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica en la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República 26.



DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal,

saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen un doloroso estómago, digema lo nocturno. Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 10.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX — A 55 kms. de Málaga

Aguas Azedas y Radioactivas. — Afecciones crónicas del aparato respiratorio Catarros, Bronquitis, Asma. — Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. — Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde Alameda de Alfonso XIII número 35 Teléfono, 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes: al Administrador.



Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los miércoles 7 y 21 de Enero, y 4 y 18 de Febrero Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Servicio fijo, rápido, semanal Mediterráneo Cantábrico.

Salidas de Almería para Bilbao con escalas todos los martes.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

Avenida de la República, 69. ALMERIA

COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada SIN MÍNIMUNS

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

AGENCIA DOMENECH

PASEO DE COLON, 11. — BARCELONA

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Señores Transportistas de Almería y Granada

Para más detalles:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

ALMERIA

STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 37 - Almería

Número de ocho páginas